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[bookmark: Tyyppi]Kirjallinen kysymys
[bookmark: Otsikko][bookmark: _Hlk196828627]Vapaaehtoistyön vaikutuksesta työttömyysturvaan

[bookmark: Kohde]Eduskunnan puhemiehelle

[bookmark: Perustelut]Vapaaehtoistyö on merkittävä osa suomalaista yhteiskuntaa. Se on monille kansalaisille tärkeä tapa osallistua, vaikuttaa ja rakentaa yhteisöllisyyttä. Vapaaehtoistyö voi auttaa työttömiä ylläpitämään aktiivisuuttaan, kartuttamaan osaamista ja luomaan sosiaalisia verkostoja, jotka voivat edesauttaa työllistymistä. Vapaaehtoistyö on usein luonteeltaan palkatonta, tavanomaista ja yleishyödyllistä toimintaa, joka ei kuulu työsuhteen tai yritystoiminnan piiriin.

Työttömyysturvalain mukaan työtön voi tehdä vapaaehtoistyötä, kunhan se ei ole palkallista, ei kohdistu elinkeinotoimintaan ja henkilö on edelleen työmarkkinoiden käytettävissä. Käytännössä kuitenkin monet vapaaehtoistyötä tekevät työttömät joutuvat selvittämään yksityiskohtaisesti työvoimaviranomaisille vapaaehtoistyönsä sisältöä ja sen vaikutuksia työttömyysturvaan. Tämä aiheuttaa epävarmuutta ja voi johtaa tilanteisiin, joissa vapaaehtoistyötä pelätään tehdä työttömyysturvan menettämisen uhalla. Joissakin tapauksissa työttömyysetuus on jopa evätty vapaaehtoistyön perusteella, vaikka työ olisi ollut luonteeltaan täysin yleishyödyllistä ja palkatonta.

Tämä tilanne koskettaa erityisesti esimerkiksi potilasjärjestöissä toimivia henkilöitä sekä sopimuspalokuntalaisia, joiden tekemä vapaaehtoistyö on tärkeä osa yhteiskunnan arjen sujuvuutta ja turvallisuutta. On kohtuutonta, että nämä henkilöt joutuvat pelkäämään toimeentulonsa puolesta vain siksi, että he haluavat antaa panoksensa yhteiskunnan hyväksi.

Ei ole kohtuullista, että työtön, joka toimii yhteisön hyväksi ja ylläpitää omaa toimintakykyään vapaaehtoistyön kautta, joutuu pelkäämään toimeentulonsa puolesta. Yhteiskunnan tulisi ennemmin kannustaa osallistumiseen kuin rajoittaa sitä byrokraattisin estein ja epäselvin käytännöin. Nykyinen lainsäädäntö sallii vapaaehtoistyön, mutta käytännön soveltamiskäytännöt ovat epäyhtenäisiä ja aiheuttavat turhaa hallinnollista taakkaa sekä viranomaisille että kansalaisille.


[bookmark: Ponsi]Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

[bookmark: Kysymys][bookmark: Paivays]Miksi työttömien tekemä vapaaehtoistyö, joka on työttömyysturvalain mukaista palkatonta ja yleishyödyllistä työtä, saattaa johtaa selvityspyyntöihin tai jopa työttömyysturvan epäämiseen, vaikka lain mukaan tällainen toiminta on sallittua?

Miten hallitus aikoo kehittää työttömyysturvajärjestelmää siten, että vapaaehtoistyötä tekevät työttömät voivat osallistua yhteiskuntaan ilman pelkoa työttömyysetuuden menetyksestä?

Helsingissä 29.4.2025


Paula Werning sd


Muut allekirjoittajat nimenselvennyksineen:
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