LEHDISTÖTIEDOTE 16.5.2023
Julkaisuvapaa: 16.5.2023 klo 17.00

Suomalaisyhtiölle merkittävä tilaus Norjasta
/ 
Suomen Biovoima Oy toimittaa yrityksen ensimmäisen biokaasulaitoksen Norjaan

Biovoima on solminut merkittävän, lähes 20 miljoonan euron arvoisen biokaasulaitoskaupan Norjaan. Valmistuessaan laitos tulee käsittelemään vuodessa 15.000 tonnia Bergenin talousalueen biojätteitä sekä 40.000 tonnia naudan lietelantaa. Lopputuotteena syntyy biometaania, jolla korvataan fossiilisia polttoaineita teollisuudessa. Sivutuotteina syntyy myös maanparannukseen soveltuvaa biolannoitetta. 

Laitoksen investoi BIR AS, joka on yksi Norjan suurimmista jätehuoltoyrityksistä, vastaten lähes 400 000 asukkaan jätehuollosta seitsemässä eri kunnassa Bergenin talousalueella.

BIR AS:n hallituksen puheenjohtajan Aslak Sverdrupin mukaan Biovoima toimitti parhaan tarjouksen kokonaisuuden kannalta. “Olemme suorittaneet hyvin perusteellisia tutkimuksia Pohjoismaissa toimivista biokaasulaitoksista ja myös vierailleet paikan päällä useissa laitoksissa, jotka toimivat samalla teknologialla kuin nyt meille tilattu laitos. Biovoima toimittaa meille tulevaisuuteen keskittyneen, innovatiivisen kokonaisratkaisun, ja olemme valinnassamme painottaneet erityisesti sitä, että kokonaisuus pystyy tuottamaan meille korkealaatuista biokaasua, mutta myös sitä, että vaatimukset biolannoitteelle pitää olla puhtaammalla tasolla, kuin mitä tämänhetkiset säännökset meiltä edellyttävät. Tarjotun kokonaisratkaisun avulla pystymme myös varmistamaan hyvän kannattavuuden pitkällä aikavälillä. Tämä projekti on strategisesti tärkeä BIR AS:lle ja linjassa myös konsernin strategian kanssa.”

Biovoiman historian suurin kauppa antaa mahdollisuuksia jatkaa panostuksia kasvuun. Biovoiman toimitusjohtaja Eero Tilsala on tyytyväinen sopimukseen. ”Olemme panostaneet yrityksen kasvuun merkittävästi, ja tavoitteemme on olla suurin yritys Pohjois-Euroopan ja Baltian alueella, mikä luo asiakkaillemme mahdollisuuden korvata venäläinen maakaasu vihreällä kaasulla. Meillä on useita loppuvaiheen neuvotteluissa olevia hankkeita pöydällä, ja tulemme varmasti julkaisemaan uusia laitostoimituksia lähiaikoina.”

”Norjalaisilta saamamme luottamus osoittaa, että suomalainen ympäristöteknologia osaaminen on laadukasta, ja sillä on erittäin kova tarve ja kysyntä kansainvälisesti. Kasvu vaatii kuitenkin pääomaa ja resursseja – toivotaan, ettei tällaiset asiat muodosta esteitä tulevaisuuden kasvulle.” Tilsala korostaa.

Biovoiman myyntijohtaja Jani Kangasaho kuvaa sopimusta merkittäväksi Biovoiman kannalta. ”Ensimmäiset kontaktit asiakkaan suuntaan on luotu jo muutama vuosi sitten, eli panostuksemme Norjan markkinaan ja asiakassuhteiden hoitoon tuottavat nyt tulosta. Loppuvaiheen hankintaprosessi asiakkaan osalta hoidettiin erittäin ammattimaisesti, ja se vaati myös Biovoiman henkilöstöltä erityisen paljon. Arvostan suuresti meidän henkilökuntaa sekä asiakkaan tapaa käydä keskusteluja ja toteuttaa tämänkaltainen hankintaprosessi. ” Kangasaho korostaa.

Laitoksen suunnittelu käynnistyy välittömästi, rakentamisen ja laiteasennusten osalta päästään vauhtiin vuoden 2024 alkupuoliskolla. Biokaasulaitos on käyttövalmis vuoden 2026 alussa. Norjassa vaatimukset biojätteiden erilliskeräykselle vauhdittavat samankaltaisten laitosten rakentamista merkittävästi myös tulevaisuudessa.

Suomen Biovoima on jätteenkäsittelyyn, uusiutuvaan energiaan sekä erityisesti uusiutuviin kaasuihin erikoistunut yritys, joka tunnetaan asiakaslähtöisestä palvelusta sekä laadukkaista, kannattavista kokonaisratkaisuista. Yritys on perustettu vuonna 2015, ja sen pääkonttori sijaitsee Jyväskylässä. 

BIR AS on yksi Norjan suurimmista jätehuoltoyrityksistä, ja se vastaa lähes 400 000 asukkaan jätehuollosta seitsemässä omistajakunnassa. BIR AS:n omistavat Askøyn, Bergenin, Bjørnafjordenin, Kvamin, Osterøyn, Øygardenin, Samnangerin ja Vaksdalin kunnat. 
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A significant order from Norway for a Finnish company
/
Suomen Biovoima Oy delivers the company's first biogas plant to Norway

Biovoima has made a significant biogas plant sale to Norway, worth almost 20 million euros. When completed, the facility will process annually 15,000 tons of organic municipal and household waste from the Bergen economic area and 40,000 tons of cattle manure. The end product is biomethane, which replaces fossil fuels in industry. Biofertilizer suitable for soil improvement is also produced as a by-product.

The facility was invested by BIR AS, which is one of Norway's largest waste management companies, responsible for the waste management of nearly 400,000 residents in seven different municipalities in the Bergen economic area.

According to Aslak Sverdrup, chairman of the board of BIR AS, Biovoima delivered the best offer in terms of the project goal. "We have carried out very thorough studies of the biogas plants operating in the Nordic countries and also visited several plants on site that operate with the same technology as the plant ordered from us now. Biovoima provides us with an innovative overall solution focused on the future, and in our selection we have emphasized in particular that the plant entity is capable of producing us high-quality biogas. Also the requirements for biofertilizer must be at a cleaner level than what the current regulations require of us. With the help of the overall solution offered, we are also able to ensure good profitability in the long term. This project is strategically important for BIR AS and also in line with the group's strategy."

The biggest deal in Biovoima's history provides opportunities to continue investing in growth. Biovoima's CEO Eero Tilsala is satisfied with the agreement. "We have invested significantly in the company's growth, and our goal is to be the largest company in Northern Europe and the Baltic region in this industry, which creates an opportunity for our customers to replace Russian natural gas with green gas. We have several projects on the table that are in the final stages of negotiations, and we will certainly publish new plant deliveries in the near future."

"The trust we received from the Norwegians shows that Finnish environmental technology know-how is perceived as high quality, and there is a very strong need and demand for it internationally. However, growth requires also capital and resources - let's hope that such things do not form obstacles for future growth." Tilsala summarizes.

Biovoima's sales director Jani Kangasaho describes the agreement as significant for Biovoima. "The first contacts with the customer were already established a few years ago, which means that our investments in the Norwegian market and customer relationship management are now yielding results. The end-stage procurement process by the client was handled very professionally, and it also demanded a lot from Biovoima's personnel. I greatly appreciate our staff and the customer's way of conducting discussions and carrying out this kind of procurement process.” Kangasaho emphasizes.

The engineering of the plant will start immediately, followed by construction and equipment installations from the first half of 2024 onwards. The biogas plant will be ready for use at the beginning of 2026. In Norway, the tightening requirements for the separate collection of household organic waste will accelerate the construction of similar facilities significantly in the future as well.

Suomen Biovoima is a cleantech company specializing in waste treatment, renewable energy and especially renewable gases. It is known for customer-oriented mindset and solutions which are high-quality and profitable for the customers. The company was founded in 2015, and its head office is located in Jyväskylä.

BIR AS is one of Norway's largest waste management companies, being responsible for the waste management of nearly 400,000 residents in seven owner municipalities. BIR AS is owned by the municipalities of Askøy, Bergen, Bjørnafjorden, Kvam, Osterøy, Øygarden, Samnanger and Vaksdal.
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