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Viljelijän Berner ansluter sig till Rejäl Handling -säckinsamlingen 
Rejäl Handling-säckinsamlingens samarbetsnätverk utvidgas i början av juni. Viljelijän Berner är ny samarbetspartner i säckinsamlingen. Från och med början av juni kan jordbrukarna även lämna in Viljelijän Berners gödselsäckar till insamlingen. 
”Det är fint att vi har fått en ny samarbetspartner. Detta är en efterlängtad nyhet under jubileumsåret, då målet är att slå nytt insamlingsrekord”, gläds Tomi Alakoski, VD för Suomen 4H-liitto och verksamhetsledare Jonas Rönnqvist för Finlands svenska 4H. De lokala 4H-föreningarna ansvarar för insamlingspunkterna och mottagande av säckarna genom att sysselsätta unga. 
Även vid Viljelijän Berner gläds man över samarbetet. 
”Rejäl Handling -säckinsamlingen är en betydande miljögärning inom den finländska jordbrukssektorn. Det är viktigt att delta i samarbetet, som har flera positiva effekter både för miljön och för ungdomars sysselsättning. Vi är glada att även säckarna ur Viljelijän-gödselsortimentet nu kan återvinnas smidigt via 4H:s insamlingsplatser”, säger Tuomas Latomäki, försäljningsdirektör på Viljelijän Berner. 
Rejäl Handling nära jordbrukaren
Rejäl Handling-säckinsamlingen hämtar insamlingsplatserna nära jordbrukaren runt om i Finland. Det finns över 200 insamlingsplatser, och insamlingen sysselsätter i genomsnitt 150 4H-ungdomar årligen. För flera unga kan arbetet vid en Rejäl Handling-insamlingsplats vara deras första kontakt med arbetslivet. 
Då samarbetet utvidgas med en ny samarbetspartner så främjar det både ökad återvinning av säckar och gör det lättare för jordbrukare att delta.  
“Vi välkomnar Viljelijän Berner med i Rejäl Handling. Med det nya partnerskapet hoppas vi också att mängden insamlade säckar ökar och vi får en allt större mängd säckar för återvinning. I insamlingens kärna finns miljöansvar jämsides med ungas sysselsättning. I och med att säckmängden ökar blir de ungas arbetsinsats allt viktigare vid insamlingspunkterna”, säger Roland Westerberg, kommersiell direktör på Yara Finland. 
Om Rejäl Handling kortfattat 
Rejäl Handling är en årlig säcksinsamling, som har förverkligats sedan år 1975. I säckinsamlingen samlas gödsel-, foder- och utsädessäckar in för återvinning. I år firar Rejäl Handling 50-årsjubileum. 
Insamlingen arrangeras av Suomen 4H-liitto, Finlands svenska 4H och Yara Finland. De lokala 4H-föreningarna ansvarar för insamlingspunkterna. Sedan tidigare deltar i samarbetet Hankkija, Lantmännen Agro, A-Rehu, Peltosiemen och Tilasiemen – och nu  Viljelijän Berner som ny samarbetspartner. Lassila & Tikanoja ansvarar för återvinning av plasten. Insamlingens synlighet stöds av Maaseudun Tulevaisuus och Landsbygdens Folk. Beskyddare för Rejäl Handling -säckinsamlingens beskyddare är kanslichef Pekka Pesonen vid jord- och skogsbruksministeriet. 
Insamlingsplatser och anvisningar 
Information om insamlingspunkterna, anvisningar om rätt förpackning samt vilka säckar som mottas, hittas på Finlands svenska 4H:s webbplats: www.fs4h.fi/sackinsamling. Med hjälp av sökfunktionen på sidan kan jordbrukaren leta fram närmaste insamlingspunkt enligt ort eller 4H-förening. För jordbrukare är det gratis att lämna in säckarna till insamlingen. 
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I bilden Otto Hänninen, 17 år, som arbetade sommaren 2025 vid en Rejäl Handling –insamlingspunkt i Tusby.



